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Doplnění k žádosti o spolupráci při likvidaci komárů ze dne 3. 7. 2020   
       

Vážený pane hejtmane, 

obracíme se na Vás jako starostové obcí, které mezi sebou podepsali v roce 2013 Smlouvu o spolupráci 

obcí při likvidaci komárů. Naše společenství čítá celkem 8 subjektů, jejichž katastrální území zasahují 

převážně do oblasti Litovelského Pomoraví (Litovel, Bílá Lhota, Červenka, Mladeč, Náklo, Pňovice, 

Příkazy, Střeň). V rámci plnění ustanovení uvedené smlouvy spolupracujeme na opatřeních, která 

přispívají ke zmírňování výskytu komárů v blízkosti našich obcí a jejich místních částí. Za tímto účelem 

jsme i vytvořili společný fond, do kterého přispíváme částkou 20 Kč na občana a rok. Od začátku našich 

společných aktivit se nám podařilo navázat aktivní a odbornou spolupráci s Krajskou hygienickou 

stanicí Olomouckého kraje (zejména s Dr. Liborem Mazánkem) a CHKO Litovelské Pomoraví 

(Mgr. Ondřej Dočkal). V roce 2016 jsme také podnikli pod záštitou Státního zdravotního ústavu 

(Dr. František Rettich) odbornou exkurzi v německém Porýní - město Speyer ve společnosti K.A.B.S., 

která má s uvedenou problematikou dlouholeté zkušenosti a zajišťuje pro oblast Porýní kontrolu 

komářích líhnišť včetně hubení larev (na rozloze 60 tis. ha líhnišť). Nabyté poznatky jsme promítli 

do další spolupráce s Katedrou geoinformatiky Univerzity Palackého v Olomouci, jejichž pracovníci 

vyvinuli podle zjištěných požadavků software Mosquitos – Komáři (GIS aplikace kombinující mobilní 

aplikaci s databázovým – mapovým portálem). Díky leteckému snímkování a uvedenému IT řešení jsme 

schopni velmi přesně identifikovat a monitorovat jednotlivá líhniště a ve stádiu larválního vývoje 

preventivně zasahovat pozemními postřiky pomocí biocidního přípravku Vectobac (hubí jen larvy 

komárů – pomocí bakterie Bacillus thuringiensis). Dovolíme si tedy konstatovat, že vzhledem 

k několikaleté aktivní činnosti v problematice předcházení a regulace komářích kalamit patří naše 

společenství mezi ojedinělé projekty v rámci celé České republiky. 

Na základě výše uvedeného si Vás dovolujeme oslovit s žádostí o pomoc, protože kalamitní stav, který 

nastává, již překračuje naše možnosti. Od dubna tohoto roku jsme již investovali ze společného fondu 

téměř 400.000 Kč za prostředky a opatření na zmírnění vzniklé situace. Vzhledem k výrazným rozlivům 

řeky Moravy v CHKO Litovelské Pomoraví, které nemají za poslední roky žádné relevantní srovnání, 

ale nejsme schopni s naším aktuálním vybavením a financemi proti probíhajícímu extrémnímu výletu 

komárů dostatečně efektivně zasáhnout. Na tento stav ostatně upozorňuje i informace z KHS Olomouc.  

Tímto Vás laskavě žádáme o poskytnutí finančního daru ve výši 180.000 Kč. Tuto částku vynaložily 

obce na nákup přípravku Vectobac, který je určen na likvidaci komářích larev. V případě, že by Vaše 

pomoc nepřišla včas, bude oblast celého Litovelského Pomoraví a jeho okolí zasažena nebývalou komáří 

kalamitou, která by v případě výletu komára Aedes vexans trvala déle než tři měsíce. Tento stav by pak 

měl velmi negativní dopad na život obyvatel postižených oblastí. 

Za aktivní řešení nastalé situace děkují starostové obcí: 

 

Viktor Kohout, město Litovel 

Jan Balcárek, Bílá Lhota 

Vladimír Navrátil, Červenka 

Jiří Pekař, Mladeč 

 

Radovan Štábl, Pňovice 

Jaroslav Sívek, Příkazy 

Marek Ošťádal, Náklo 

Jiří Nevima, Střeň 


